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Urbanistické řešení  

Pozemek se nachází vedle stávajícího hřbitova 
a je součástí jeho rozšířené oblasti, kde se 
uprostřed rozkládá pietní loučka. Na jižní straně 
hraničí s areálem bývalého židovského hřbitova. 
Celý pozemek je obklopen rozsáhlými řepkovými 
poli, která dotvářejí pocit otevřeného prostoru 
a umožňují ničím nerušený výhled na přírodní 
horizont.
Umístění objektu smuteční síně bylo navrženo 
tak, aby reflektovalo dvě zásadní osy.

První osa reprezentuje cestu, která prochází 
objektem, což symbolizuje nevyhnutelné etapy 
životního cyklu. Druhá osa je úzce spojena se 
stávajícím hřbitovem, což umožňuje smysluplné a 
respektující propojení s existujícími pohřebními 
tradicemi a rituály.

Dané území vytváří strukturu sítí, které jsou 
propojené jednotlivými cestami a mají vlastní 
záchytné body. Před vstupem je navrženo 
kolumbárium, které využívá ortogonální systém 
cest, mezi nimiž jsou zasazeny stromy, které 
umocňují pocit soukromí a pietní atmosféru 
kolumbária, ale také podporují biodiverzitu a 
ekologickou rovnováhu.

Architektonické řešení

Smuteční síň je navržena jako cesta, která prochází 
celým objektem. Tato cesta symbolizuje životní 
pouť, na kterou se každý z nás vydává. Cesta 
začíná pozvolným klesáním pod zem, za pomoci 
bezbariérové rampy, která symbolizuje přípravu na 
samotný akt loučení a je parafrází na skutečnost, 
že naše fyzická těla se po smrti navracejí zemi, ze 
které vzešly. Pozůstalí má tak dostatek času na 
to, aby se naladil na atmosféru samotného obřadu 
loučení. Tato cesta tak symbolizuje přípravu na 
nevyhnutelný okamžik, který čeká každého z nás.

Samotná podzemní stavba síně je situována na 
rovném pozemku, kde okolí neposkytuje žádné 
vizuální rozptýlení, pouze rozlehlá pole a daleký 
horizont. S ohledem na zachování výhledu na 
tento otevřený horizont bylo umístění smuteční 
síně pod zem, vedle symbolického významu, dalším 
rozhodujícím kritériem návrhu. Tímto způsobem se 
síň stává téměř neviditelnou částí krajiny, což 
umožňuje návštěvníkům věnovat se vzpomínkám a 
rozjímání bez vizuálního rušení. Tento návrh má 
za cíl uctít krásu a klid přírodního prostředí, ale 
také podporovat pocit míru a souznění, které jsou 
pro tyto prostory základní inspirací.

Síň tak symbolizuje emoční vyvrcholení této cesty 
hmotného těla pod zem, kde lidé mohou společně 
vzpomenout na zesnulého, uctít jeho památku a 
oslavit jeho ducha vzpomínkovou řečí. Je to místo, 
kde se koncentruje veškerý smutek, vzpomínky a 
úcta k těm, kteří nás opustili.

Osvětlení síně je navrženo za pomocí stropních 
světlíku, které vycházejí na povrch, jako duše 
které jsou přitahovány k nebeské klenbě. Před 
mléčným sklem jsou umístěné stromy, aby 
odrážely stíny a reliéfy svých listů a vytvářely 
tak přírodní abstraktní obraz světa nebytí za 
skleněnou fasádou.
Dominantním prvkem foyer je atrium, ve kterém se 
nachází zasazené stromy a vytvářejí oázu klidu a 
vzpomínek. Tvoří tak rozhraní formálního světa 
lidí a přírody do které se tělo zesnulého navrací.

Poté cesta dále pokračuje směrem vzhůru k 
venkovnímu pietnímu prostoru s křížem. Tato cesta 
má symbolizovat duši, která již opustila své tělo 
a je na cestě za novým začátkem. Návštěvníkovi 
má pomoci utřídit si myšlenky nad obřadem, který 
právě proběhl a možnost posedět a rozjímat ve 
venkovní parkové krajině, která je navržena tak, 
aby pomohla návštěvníkovi nerušeně zakončit svojí 
vlastní osobní pouť smíření s blízkou osobou.

K tomuto účelu slouží celá nadzemní, parkově 
upravená, část smuteční síně a hladina 
dominantního vodního prvku na jeho střeše 
symbolizuje klid a harmonii přírody ve vztahu 
k tělu, které bylo právě navráceno zemi. Tento 
prvek nejenže esteticky doplňuje celkový design 
objektu, ale zároveň přidává hlubokou symboliku 
spojení duše s nebem. Vodní plocha tak vytváří 
místo klidu a meditace, kde se nebe zrcadlí jako 
nekonečný prostor nad námi, což evokuje pocit 
spojení s vyššími silami a věčností.

Park tímto způsobem nabízí mnohá přírodní zákoutí 
a prostory pro soukromé rozpravy, pozůstalý tak 
není nucen ihned po obřadu nasednout do auta 
a odjet, kvůli obřadu následujícímu a může tak v 
klidu vyřešit své osobní pocity ještě na místě, 
kde se rozloučení odehrálo, nerušeně mezi jinými 
pozůstalé rozptýlenými v parku.

Objekt je dělen na dvě hlavní části. Technická 
část objektu je vyhrazena pro provozní zázemí 
a logistické potřeby spojené s provozem síně. 
Kulturní část, zahrnuje prostory pro konání 
obřadů, administrativu a místa pro setkávání. 
Původní parkováni se ruší a je nahrazeno novým 
s 30 stáními z nichž jsou dvě invalidní. Parkovací 
rampa tak slouží i jako zásobovací cesta pro 
technickou část objektu,která je umístěna pod 
zemí. Tento prostor je využit pro chladírny, 
přípravku rakve, sklady, technickou místnost a 
chodbu pro manipulaci s rakví. Pomocí vertikálního 
katafalku je tělo zesnulého transportováno do 
smuteční síně.
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Půdorys 1PP

1 - stávajicí hřbitov 
2 - stávajicí kaple s pbřadní síňi 
3 - správa hřbitová 
4 - marnice 
5 - pietní loučka 
6 - doplnujicí část hřbitova 
7 - židovský hřbitov 
8 - výroba nahrobních kamenu a rakví 
9 - navržená smuteční síň 
10 - kolumbarium 
11 - parkováni (30 mist) 
12 - místo klidu a pietní loučka 
13 - stávajicí parkováni 

Situace širší vztahy 1:7005M

1 - cesta do smuteční síně 
2 - kolumbarium 
3 - sochařský prvek 
4 - parkováni invalidi 
5 - parkováni navštěva 
6 - parkováni zaměstance 
7 - vjezd technické zázemi 
8 - mala oaza stromu a keřu 
10 - sochařský prvek 
11 - místo klidu a pietní loučka 

Situace 1:300


